

城市晚报全媒体记者提前探营长春农博会 大西瓜、大南瓜到底有多大?连拖拉机都能无人驾驶了!

15日,第二十四届中国长春国际农业·食品博览(交易)会盛大启幕,会期10天。本届农博会将以“科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业”为主题,全方位展示现代农业发展的最新成果。
14日,城市晚报全媒体记者对本届农博会进行提前探营,揭开农博会的神秘面纱。



“魅力中国·五色吉林”主题园内场景



吉林市展台参王酒



展馆内的鲜花

全国精品馆规模翻倍 汇聚全国各地特色

14日上午,记者走进了长春农博园,现场的各项筹备工作正在紧锣密鼓地推进,展馆的布置全面接近尾声,在全力迎接这场农业领域的年度盛会。

记者注意到,长春农博园3号馆精心打造成全国精品馆,其面积相较于去年实现了一倍以上的扩充,吸引了来自全国26个省份的397家企业踊跃参

与。在这里,参展企业带来了超过900种优质特色农产品,涵盖了新疆的鲜美奶制品、广东的养生食品、云南的中药材、浙江的休闲零食、四川的特色美食以及海南的精致水果等,各地风味应有尽有,满足了消费者多样化的需求。

在全国精品馆的核心区域,特别设

置了“吉字号”特色产品专区,集中展示人参、梅花鹿、林蛙、食药同源等吉林优势特色产业成果。市民可近距离感受吉林特色农产品的独特魅力。此外,电商巨头、种业头部企业以及大型农机头部企业等行业领军者将齐聚于此,为农产品的推广与合作搭建起坚实的桥梁。

大西瓜、大南瓜……不到农博会根本看不到

除全国精品馆外,本届农博会还设置了多个特色展区,每个展区都各有亮点。

名优农产品及食品展在1号展厅内,我省各市州将纷纷亮相,展示各地独具特色的品牌农产品;2号展厅则是长春市各县市区及100余家企业的舞台,重点展示长春市的名优农产品;4号展厅将呈现国内供销社特色农产品;5号展厅邀请了20

余家国内种业头部企业以及50余家食品加工企业参展,集中展示种业及食品机械领域的前沿成果。

在高新设施展区内设有无土栽培、植物工厂、组培、热带果树、鲜切花等展区,通过一系列现代化农业设施与技术,展现农业生产的高科技魅力,让观众直观感受未来农业的发展方向。

“这个大西瓜、大南瓜,不到农博会根

本看不到……”一名工作人员指着地面上的西瓜和南瓜说。

据了解,种植示范展设置了12个室外种植区和温室种植区,重点展示千余种高产作物优良品种以及上百种先进技术模式。今年,种业“地展”规模进一步扩大,约40家企业和院校将在此展示主推品种与新技术,为农业种植提供更多创新思路与实践经验。



梅河口展台



吉林省供销社展台



四平展台



延边州展台

本版图片 城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧 摄



芝麻开花节节高



谷子



高粱



向日葵

“魅力中国·五色吉林”主题园引市民关注

记者看到,在创意农业展中新建的“魅力中国·五色吉林”主题园十分引人注目,它巧妙借助农业种植与艺术造景,生动诠释象征吉林农业、冰雪、红色文化、科技与生态的金、银、红、蓝、绿“五色”内涵,展现吉林省经济社会高质量发展成果。

同时,首次亮相的“百药园”重点展示

人参、灵芝、紫苏等百余种药食同源珍品;而新设的“梅花鹿互动体验区”将打造成为文旅网红打卡地,通过组织鹿产品展览展示展销活动,助推吉林梅花鹿产业发展。此外,菌物科技示范园也将展示菌物产业创新成果,如菌丝变皮革、包装材料等,以及灵芝孢子粉、猴头菇饼干、食用菌面条等精深加工产品。

连拖拉机都能无人驾驶了

以前,人们可能听说最多的是无人驾驶飞机、无人驾驶汽车等,但无人驾驶拖拉机却很少听过……在本届农博会的农机装备展上,彰显农业机械化、智能化的发展趋势,无人驾驶拖拉机上展……

这款无人驾驶拖拉机的外观就像是一辆小号的重装坦克,暗灰的金属外壳尽显霸气,它是国内首辆该类拖拉机,其智能化率高达95%,集成了人工智能、5G通信、高精度导航等先进技术,可实现全自主路径规划、精准作业与远程监控,作业效率较传统拖拉机提升40%以上,未来农场人力成本可降低90%,单台日均作业

面积覆盖500亩以上。它低碳环保,搭载的甲醇增程发动机,碳排放较柴油动力降低80%,燃料成本节省40%,为农业低碳化提供了创新解决方案。

同时,现代种业展设置现场种植示范区及展销区,集中展示各类优质种子资源,推动种业科技创新与成果转化,为农业丰收提供坚实的种子保障。而农耕文化展通过丰富的展品与翔实的史料,展示关东农耕文化历史和长春城市发展史,让观众在感受现代农业魅力的同时,也能追溯农业发展的悠久历程,传承和弘扬农耕文化。



蘑菇

长柄葫芦



无人驾驶拖拉机

系列活动丰富多彩 助力农业交流合作

本届农博会不仅在展区设置上亮点突出,还将围绕经贸交流、文旅研学、文化赛事等板块开展一系列丰富多彩的活动。

经贸活动方面,将组织“百户企业进吉林”活动,联合中国农产品市场协会广邀国内大型商超、头部企业,与吉林省企业开展深度交流对接;举办“吉供优选”品牌发布暨产销对接活动,邀请全国供销社系统农业企业、采购商、合作社等进行品牌发布和推介;创新举办种业交流会,开展地展观摩、学术交流、新品推介、现场签约等活动;同时,还将举办林下参高端产品、鲜食玉米、吉林大米、吉林梅花鹿、九台贡米等新品发

布和招商推介会,全力搭建农业领域专业采购、商贸对接平台,推动展会经贸合作取得新突破。

在文旅研学方面,将精心打造精品旅游线路和特色课程,组织各地新型农业经营主体及大中小学生学习研学实践活动,让参与者在游玩中学习农业知识,感受农业魅力,促进农业与文旅产业的深度融合。

文化赛事方面,将举办农民趣味运动会、吉林巧姐手工大赛、科普大集、群众文艺汇演等多项活动,丰富展会的文化内涵,为市民和游客带来一场充满欢乐与知识的文化盛宴。

服务保障升级 新增三条摆渡线路

为了确保展会的顺利进行,长春市在服务保障方面进行了全面升级。交通网络得到优化,加密了净月大街沿线公交与轨道交通频次,并新增三条摆渡线路,打通观展“最后一公里”,同时协调周边资源释放近两千个免费泊位,方便市民出行。安全保障方面,公安、消防、应急、市场监管等部门联动,筑牢食品与公共安全防线。便民设施也显著扩容,新增了十余处特色休息区,并配备了座椅与充电服务。票务系

统更加智能包容,除了与抖音、美团等平台合作线上售票外,各检票口均保留线下实体票购买通道,确保每位观众都能便捷入场。

这场为期10天的农业盛会不仅是一场农产品的展示展销会,更是一个促进农业交流合作、推动农业发展的重要平台。让大家相聚在长春农博园,共赴这场农业盛宴,一同感受农业的魅力与活力,见证现代农业的蓬勃发展。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧